



## NATIVITY MESSAGE OF HIS BEATITUDE METROPOLITAN TIKHON 2022



Clerului, monahilor și credincioșilor Bisericii Ortodoxe in America,  
Iubiții Mei Fii și Fiice în Domnul,

### *Hristos se naște! Slăviți-l!*

„Dar când a murit Irod, iată, un înger al Domnului i s-a arătat în vis lui Iosif în Egipt, zicând: „Scoală-te, ia Pruncul și mama Lui și mergi în țara lui Israel...” (Matei 2:19-20)

Protagonistul, ca să spunem așa, în primele două capitole ale Evangheliei Sfântului Matei este omul smerit și tăcut, cel numit Sfântul și Dreptul Iosif, Logodnicul.

Sfântul Iosif este numit „drept”, pentru că a umblat după poruncile lui Dumnezeu (Matei 1:19). Și, conform Scripturilor, prin păzirea poruncilor, omul poate învăța cunoașterea adevărată. După cum spune Psalmistul: „Învață-mă bună judecată și cunoaștere, căci am crezut în poruncile Tale” (Psalm 118:66).

Constatăm că acest lucru este excepțional de adevărat în cazul Sfântului Iosif. Atât de drept, atât de neprihănit era el, încât era vrednic să fie învățat și călăuzit de înger. Într-un eveniment care se numește uneori vestirea Sfântului Iosif, un înger vine la acest bărbat drept în momentul său de îndoială cu privire la sarcina Sfintei Fecioare, spunându-i să nu se teamă.

Și acest îndemn de a nu te teme nu este o simplă formalitate, pentru că următoarele cuvinte ale îngerului dezvăluie o responsabilitate înspăimântătoare și înfricoșătoare. Îngerul îi cere Dreptului Iosif să slujească Preasfintei Maicii Domnului și Fecioarei Maria în locul unui soț pământesc (“Ia pe Maria nevasta ta”) și să slujească Domnului Iisus Hristos în locul unui tată pământesc (“vei chema numele lui Iisus”).

Numai aceasta porunca - de a sluji ca tată adoptiv pentru Dumnezeu tuturor și ca păzitor al Maicii Luminei — ar fi destul de înfricoșătoare. Dar curând, Sfântul Iosif și Sfânta Maică și Pruncul de care este obligat să aibă grijă, sunt cuprinși de împrejurări extraordinare: un complot de crimă, o evadare într-o țară îndepărtată și o ședere în acea țară străină. Putem doar presupune că, în Egipt, printre străini, departe de casă și de sale, responsabilitatea de a-i îngriji a cântărit foarte mult asupra acestui bărbat drept.

Dar din nou, cuvintele unui înger, și de data aceasta sunt cuvinte de ușurare și bucurie: „Du-te în țara lui Israel.” Întoarce-te acasă la rudele tale; întoarce-te la casa ta; întoarce-te acasă la poporul tău și la obiceiurile tale și la pământul tău.

Prima dată când un înger l-a vizitat pe Dreptul Iosif, el a adus o poruncă înspăimântătoare de la Cel Atotputernic, un ordin care trebuia îndeplinit în cele mai grele circumstanțe. A doua oară când a venit un înger, a adus o ușurare binevenită.

Continue on page two

Dar în ambele cazuri, omul drept, Iosif a fost în egală măsură ascultător de voința dumnezeiască. Când i s-a poruncit să aibă grijă de Mamă și Copil, și-a asumat rolul fără ezitare, indiferent de dificultățile care au urmat. Și când i s-a spus să se întoarcă în Israel, s-a dus la fel de ușor.

Același mod paradoxal în care Sfântul Iosif l-a protejat și îngrijit pe atotputernicul Stăpân care ține toată creația în palma sa, Dumnezeu ne-a dat nouă, creștinilor ortodocși, o sarcină specială de isprăvnicie sfântă. Dumnezeu nu are nevoie de nimic de la noi și, totuși, El se bucură să ne permită să cooperăm cu El în lucrarea de propovăduire a Evangheliei și de sfințire a lumii.

Am putea spune că, la fel ca Dreptul Iosif, Logodnicul, noi, prin har divin, primim responsabilitatea să avem grijă de Hristos nou-născut. Căci ce este Biserica decât Trupul lui Hristos, care crește în această lume în înțelepciune și statură până când ajunge la măsura staturii plinătății în veacul viitor (Luca 2:52, Efeseni 4:13)? Și toți împărtășim responsabilitatea, în funcție de starea noastră în viață, de a avea grijă de Biserică prin rugăciune, sprijin financiar, participare sacramentală și împărtășire și predare a credinței.

Și apoi, la un alt nivel, fiecare suntem chemați să avem grijă de Hristos în viața noastră, în propria noastră inimă. Sfântul Pavel le-a scris Galatenilor că a fost în travaliu până când Hristos va fi format în ei (Gal. 4:19). Fiecare dintre noi este chemat să-L descopere pe Hristos în viața noastră, să devenim sfânt, să devenim Hristos prin har. Prin botez și prin Euharistie, toți L-am primit pe Iisus Hristos în noi înșine, ca și cum ar fi un copil nou-născut. Prin rugăciune, practică atentă a virtuților, atenție la gândurile noastre și cultivarea iubirii autentice pentru Dumnezeu și om, îl lăsăm pe Hristos să crească în noi, până când, ne rugăm, nu mai trăim noi, ci Hristos trăiește în noi (Gal. 2:20).

Astăzi, sărbătorind Nașterea Mântuitorului în trup, să-l luăm cu toții ca exemplu pe Sfântul Iosif, căutând locaș lui Hristos în Biserică și în propriile noastre inimi. Să practicăm poruncile, să discernem voia lui Dumnezeu și să facem voia Lui, chiar și atunci când circumstanțele sunt dificile.

Într-adevăr, această lume este un Egipt, iar grija pentru Hristos și Biserica Sa, așa cum a făcut Dreptul Iosif, implică întotdeauna obstacole și provocări. Dar dacă locuim împreună cu Pruncul Hristos în Egipt, asistându-L cu credință în viețile noastre și în comunitățile noastre, putem fi siguri că noi, ca și Sfântul și Dreptul Iosif, vom auzi într-o zi acele cuvinte binevenite: „Du-te în țara lui Israel. —adică veniți, voi, cei drepți, și intrați în locașurile cerești pe care Tatăl vi le-a pregătit dinaintea tuturor veacurilor (Matei 25:34).

Îngrijindu-ne în acest fel de pruncul nostru, Mântuitor și Domn, ne arătăm disponibilitatea de a coopera cu harul lui Dumnezeu, Dumnezeu care a dorit atât de mult să ne aibă ca și colaboratori, frați și prieteni ai Săi, încât s-a smerit să se nască într-o peșteră și s-a culcat în iesle, într-o noapte rece „în timp ce liniștea blândă învăluia toate lucrurile, iar noaptea în cursul ei rapid dispăruse acum pe jumătate” (Înțelepciunea 18:14). Lui, Dumnezeul și Domnul nou-născut, să fie toată slava, cinstea și închinarea, împreună cu Tatăl Său veșnic și cu Duhul Său Preasfânt, Bun și Dătător de viață.

Cu binecuvântarea nou-născutului Mesia, care este Domnul și Dumnezeu înaintea veacurilor, rămân cu sinceritate al Vostru în Hristos,



+TIKHON  
Arhiepiscop de Washington  
Mitropolitul întregii Americi și al Canadei

